

通州区数据局正式揭牌成立

本报讯(记者葛燕 黄必锋)4月25日上午,区数据局正式揭牌成立。组建区数据局是区委贯彻落实习近平总书记关于深化党和国家机构改革重要论述的具体实践,也是抢抓数字机遇、激活数据潜能、加快数字化转型、推动数据管理应用走在全市前列的重大举措。

作为区政府工作部门,区数据局将负责落实数据要素基础制度,统筹数据资源整合共享和开发利用,统筹推进数字通州、数字经济、数字社会、数字政府规划和建设,负责政务服务管理和相对集中的行政审批事项办理等。区委常委、常务副区长余德华出席揭牌仪式。

五接镇开沙村:

“有事好商量”搭建“惠民桥”

本报讯(通讯员马正祥)4月21日,家住五接镇开沙小区的周女士望着那一排整齐的丰巢柜子,满怀欣喜:“开沙小区终于有自己的快递丰巢柜了,再也不用骑车去江北取快递了。”据悉,开沙村距离镇区较远,投送到村里的快件大多直接放在镇区快递点,极少数快递公司会送至村里,“取快递难”成为开沙村村民的痛点难点。今年3月初,开沙村“有事好商量”协商议事室召集当地政协委员和党员代表、群众代表、村干部等,围绕“小区组建丰巢柜”开展“有事好商量”民主专题协商议事活动。大家坦诚谈问题、谈思路、谈方案,村干部实地勘察,拿出“惠民举措暖人心”实施方案,村“两委”与各大快递公司沟通,努力争取合作安装丰巢柜。

为确保快递取件成交量,村干部组织入户动员村民变更快递邮寄地址。日前,丰巢柜终于投入使用,辖区村民无不拍手叫好。近年来,开沙村充分发挥“有事好商量”平台在服务民生中的桥梁纽带作用,通过集思广益、落实责任、强化督查等一系列配套举措,切实解决广大村民在生活中遇到的难点问题,不仅有效提升了开沙村“两委”基层治理水平,而且为广大村民办了一件又一件实事,深得民心。“‘有事好商量’协商议事室能充分发挥群众的主观能动性,我们也将继续积极吸纳群众意见,听民意汇民智,搭好人民群众‘连心桥’,以‘协商指数’提升村民幸福指数。”开沙村党总支书记陈惠说。

金新街道碧堂庙社区:

网格员协助拆除私设充电桩 把稳守紧安全关

本报讯(通讯员卞楚楚)随着新能源汽车的普及,电动汽车充电的需求和矛盾随之增长,也直接导致了私设充电桩的问题越来越突出。日前,金新街道碧堂庙社区网格员在巡查过程中发现,在江海皇都小区、文澜府小区内陆续出现自建充电桩情况,经核查,为居民私装,未与物业报备,未进行安装申报审批。这些自建桩占用了业主共用区域且存在用电安全隐患,社区网格员及时联系业主、物业处理,并将此类问题反馈总网格。各网格员充分发挥“铁脚板”精神,全面摸排网格内充电桩,核查安装手续是否齐全、安装地是

否符合要求等。对于安装不符合要求的居民,社区网格员协同物业上门耐心沟通,告知其该行为存在的安全隐患,劝导其及时停止作业或拆除,并“面对面”向居民普及充电桩安装政策,引导居民规范安装、使用新能源汽车充电桩。截至目前,共排查辖区新能源私家车充电桩156个,拆除两个私设充电桩。碧堂庙社区相关负责人表示,将继续发挥网格员职责,持续化、常态化推进安全隐患排查整治工作,坚持摸排不放松,把稳守紧安全关,不断提高辖区居民安全意识,营造更加平安、和谐的居住环境。

我区持续推进新生儿出生“一件事一次办”便民服务

已有近千名新生儿家庭受惠



本报讯(通讯员王玉琴)为持续深入推进新生儿出生“一件事一次办”便民惠民政策的高质量落实,给群众提供更加优质的服务,日前,区卫健委组织到区人民医院等助产机构对新生儿出生“一件事一次办”线上便民服务开展情况进行了实地

查看,倾听服务对象的意见和建议,充分了解群众的实际需求,并给予更加科学合理开展工作的建议和指导。去年以来,区卫健委与行政审批、公安、人社、医保等部门联合开展新生儿出生“一件事一次办”政务服务便民改革,着力打造我区新生儿出生“一件事一次办”主题集成服务。通过整合部门资源、精简申请材料、优化办事流程等措施,在区人民医院、区中医院等全区所有助产机构设置专窗,将新生儿《出生医学

证明》签发、《预防接种证》办理、出生户口登记、《社会保障卡》申领、城乡居民基本医疗保险参保登记等多项公共服务事项进行智能化方式集成,为群众一次性办理。截至目前,全区已有近千名新生儿家庭享受到这项惠民政策。“之前大宝出生后,办理出生医学证明、办预防接种证、申报户口、办理参保登记、申领社会保障卡先后要跑到医院、派出所、政务服务中心等多个单位办理。现在全区政务服务系统实现了新生儿‘一件事一

次办’线上办理,这次二宝出生,在医院医务人员的帮助下,在手机上通过‘苏服办’APP办理一次性全部办成了,让我们少跑了很多路,真是太方便了,省时又省力。”市民王先生高兴地点赞。新生儿出生“一件事一次办”事关人民群众的切身利益,区卫健委相关负责人表示,将进一步推动新生儿出生“一件事一次办”管理精准化、服务精细化,构建更为便捷、高效的服务体系,不断提高群众的知晓度、认可度和满意度。

先锋街道花园村:

绿色阅读护苗成长 非遗传承浸润童心

本报讯(通讯员马思遥 周媛媛)为促进中华优秀传统文化与全民阅读推广活动融合传播,近日,先锋街道花园村新时代文明实践站联合花园村农家书屋开展“绿色阅读护苗成长 非遗传承浸润童心”活动。

“在这本书中我学会了很多成语,比如:买椟还珠、庖丁解牛……”活动现场,小朋友们积极分享自己的阅读心得,读三年级的王熙然分享了自己最喜欢的一本书《中国古代寓言故事》。花园村志愿者还给小朋友们赠送了“阅读存折”,鼓励小朋友们坚持每天阅读打卡,培养良好的阅读习惯。

为营造绿色阅读、文明上网的健康文化环境,志愿者结合“护苗”“绿色”等要素,带领未成年人进行帆布袋创意彩绘活动,小朋友们发挥自己的想象为帆布包填充涂色(见右图)。

南通蓝印花布印染技艺作为国家级非物质文化遗产,是江海文化根脉中不可缺少的一部分。为增进大家对蓝印花布印染技艺的了解,

提高对非遗文化的保护意识,志愿者还带领小朋友们沉浸式体验了印染技艺。小朋友们认真聆听关于扎染的基础知识,并选择自己喜欢的扎法,经过浸泡、染色、拆线、漂洗、晾晒等步骤,成功染出自己喜欢的图案花纹。



分装、销售“毒”减肥药 两男子或被判刑

本报讯(记者张秀秀 顾文文 通讯员李慧)夏日将至,不少人又将减肥提上日程。只要服用减肥胶囊,就能无须运动“轻松”瘦身,听上去是不是让人心动?其实,这些减肥药中添加了违禁成分“西布曲明”,服用后会严重损害身体健康。日前,区人民法院就审理了一起“毒”减肥药案。

2020年4月至2023年3月期间,被告人王某从网上多次购买散装减肥胶囊,并将其进行统一包装,取名为“七日瘦”,在微信朋友圈发

布广告销售。其间,司某(另案处理)和丈夫张某找到王某,向其购买散装“七日瘦”减肥胶囊,自行分装后在微信朋友圈发广告销售。这些散装“三无”减肥胶囊原本进货价每粒仅需一至三元,经过包装后,竟“摇身一变”成为高档减肥药,卖出每三十粒399元至468元的高价。

法庭上,被告人王某和张某均一口咬定,一开始是自己想减肥网购了减肥药,见有利可图后便做起了这笔买卖。被告人张某坦言,服用胶囊后,不仅有饱腹感不想吃饭,

甚至还有恶心等不适症状,害怕对身体有害,便在试吃之后停止服用。

公安机关分别从被告人王某、张某处查扣到尚未销售的“七日瘦”减肥胶囊,经检测含有违禁成分“西布曲明”,这与包装上“纯植物强效减肥”的介绍大相径庭。据了解,西布曲明是一种中枢神经抑制剂,因副作用大,服用后会抑制食欲,造成心率增快、血压升高,甚至出现心血管疾病和肝肾功能问题。2010年,我国已停止西布曲明制剂和原料在我国生产、销售及使用。

公诉机关认为,被告人王某、张某在生产、销售的食品中掺入有毒、有害的非食品原料,其行为均触犯了刑法,犯罪事实清楚,证据确实充分,应当以生产、销售有毒有害食品罪追究被告人刑事责任。目前,该案正在进一步审理中。



问:农民工工资支付的日期如何确定?
答:用人单位应当按照与农民工书面约定或者依法制定的规章制度规定的工资支付周期和具体支付日期足额

支付工资。
用人单位与农民工书面约定或者依法制定的规章制度规定的具体支付日期,可以在农民工提供劳动的当期或者次期。

